

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας



ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΗΜΕΝΟΙ ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ

Μπορούν οι νέοι ν' αλλάξουν τις ΗΠΑ και τον κόσμο;

Συγκινητικό το θέμα χιλιάδων επαναστατημένων μαθητών στις ΗΠΑ, ύστερα από το τελευταίο μακελειό σε σχολείο της Φλόριντα με 17 νεκρούς. Ο κόσμος συμμερίζεται τον πόνο και θρήνο των μαθητών για τα παιδιά που σκοτώνουν εν ψυχρώ συγγερόι δολοφόνοι με όπλα που απέκτησαν νόμιμα.

«Εσείς έχετε δικαίωμα να οπλοφορείτε και εμείς έχουμε δικαίωμα να ζήσουμε», φώναζαν έξω από τον Λευκό Οίκο χιλιάδες διαδηλωτές για να τ' ακούσει ο αποκρουστικός πρόεδρός τους, που πρότεινε να οπλοφορούν οι δάσκαλοι για να σώσουν τους μαθητές από μακελάρηδες! Για να προστατεύσει το εμπόριο όπλων στην Αμερική ο ανόπτος διοικητομυριούχος, θέλει να επιστρέψει τη χώρα του στον προπερασμένο αιώνα,

όπου οι σερίφηδες μονομαχούσαν με πιστολέρος. Όμως, οι νεολαίοι μπορούν ν' αλλάξουν και ν' απαλλάξουν την κοινωνία από τη σημερινή σαπίλα. Οι νεολαίοι ανέκαθεν ήταν στην πρώτη γραμμή των κοινωνικών και καθεστωτικών αλλαγών θυσιάζοντας και τη ζωή τους. Οι νεαροί και νεαρές δίνουν μάχες εναντίον του κατακτητή για την απελευθέρωση της πατρίδας τους, αυτοί δημιουργούν προβλήματα στους δικτάτορες για να επαναφέρουν την δημοκρατία. Αλλά και στα δημοκρατικά καθεστώτα οι νεαροί και νεαρές αντιδρούν στις κοινωνικές αδικίες και απαιτούν μεταρρυθμίσεις. Δεν μπορώ να προβλέψω αν οι αμερικανοί νεολαίοι θα συνεχίσουν τις διαμαρτυρίες τους ενάντια στο ελεύθερο εμπόριο όπλων, που δεν είναι το μοναδικό πρόβλημα στην αρρωστημένη κοινωνία τους.

Ίσως ξεθυμάνει η οργή τους, ίσως τούς τρομοκρατήσει το κατεστημένο, ίσως και να κυριαρχήσει η απογοήτευση για την ματαιότητα του αγώνα τους. Ελπίζω πως θα συνεχίσουν τις διαμαρτυρίες τους και όχι μόνο για τα όπλα. Εύχομαι να βρουν υποστηρικτές και συμμάχους νεολαίους σε άλλες χώρες για ένα κίνημα εναντίον της φτώχειας με την δίκαιη ανακατανομή του εθνικού πλούτου, για την προστασία της ανεξάρτητης δικαιοσύνης και για την παγκόσμια ειρήνη. Η ανθρωπότητα επιστρέφει πολύ γρήγορα στην εποχή του Ψυχρού Πολέμου και στον τρόπο ενός πυρηνικού ολοκαυτώματος καθώς εξαπλώνονται τα πυρηνικά όπλα.

Μπορούν, άραγε, οι νέοι ν' αλλάξουν τις ΗΠΑ και τον κόσμο;

Όταν απουσιάζει η Δημοκρατία

Εχουμε σουλτάνο τον Ερντογάν, τσάρο τον Πούτιν, ισόβιο πρόεδρο της Κίνας τον Σι Τζιπινγκ, ισόβιο δικτάτορα τον Μπασάρ Αλ Ασσάντ στη Συρία, τον ισόβιο κλόουν πρόεδρο της Βόρειας Κορέας, Κιμ Γιονγκ Ουν, που ανταγωνίζεται τον άλλο επικίνδυνο κλόουν πρόεδρο στις ΗΠΑ και τον... συμμορίτη Αλέξη Τσίπρα στην Ελλάδα που δεν εννοεί να παραδώσει τα κλειδιά του Μαξίμου στους δημοκράτες ηγέτες της αντιπολίτευσης, Κυριάκο και Φώφη.

Με λίγα λόγια, η δημοκρατία χάνει έδαφος, βάζει νερά από παντού και όπως ξέρουμε η απόλυτη εξουσία είναι επικίνδυνη για την υγεία των πολιτών όταν χάνουν τα δικαιώματά τους.

Η κατάσταση δεν θ' αλλάξει γρήγορα, ούτε εύκολα, επειδή οι εχθροί της δημοκρατίας έχουν οργανωθεί σε κοινό μέτωπο για την αλληλοπροστασία τους, από τις δημοκρατικές διαδικασίες.

Ευτυχώς, εμείς ζούμε σε μια χώρα όπου η Δημοκρατία έχει γερά θεμέλια, όπου οι εκλογές είναι ελεύθερες και έντιμες, όπως εξακριβώσαμε το περασμένο Σάββατο με την νίκη των Λίμπεραλ στη Νότια Αυστραλία ύστερα από 16 χρόνια στην αντιπολίτευση.

Αλλά και στην πρώτη πατρίδα μας, με όλα τα κουσούρια της και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει, οι δημοκρατικοί κανόνες τηρούνται και δεν αποκλείεται η Νέα Δημοκρατία να διώξει τελικά τους... συμμορίτες από την εξουσία, με την βοήθεια και άλλων δημοκρατικών δυνάμεων!

Ομιλία της Αικατερίνης Μπρέγιαννη στην ΑΧΕΠΑ

Τα μέλη του Κέντρου Ελληνικής Λογοτεχνίας και Ποίησης «ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ» της ΑΧΕΠΑ στο Σύνδνευ, σε συνεργασία με το Τμήμα Ανατολή, σας προσκαλούν στην εκδήλωση που οργανώνεται με την επίσκεψη της καθηγήτριας Αικατερίνης Μπρέγιαννη, της Ακαδημίας Αθηνών.

Ομιλία με θέμα «Ιόνια Νησιά κάτω από την Βρετανική Διοίκηση», τοπικές αλλαγές διοίκησης και η Αυτοκρατορία, σήμερα Τρίτη, 20 Μαρτίου 2018 στις 7:30 μ.μ. για 8:00 μ.μ., ΑΧΕΠΑ Χώλ, 394-396 Princes Highway, Rockdale.

Με την ομιλία της κας Μπρέγιαννη θα διατίθεται και το βιβλίο της «ΙΟΝΙΟ ΚΡΑΤΟΣ, 1814-1864». Στο τέλος θα προσφερθούν ποτά.

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ-ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ

Ομιλία Γιώργου Καναράκη στο Αρκαδικό Σπίτι

Η Παναρκαδική Ομοσπονδία ΝΝΟ σας προσκαλεί σήμερα Τρίτη 20 Μαρτίου στη διάλεξη του ακαδημαϊκού, Γιώργου Καναράκη, με θέμα «Η αναδρομή στην 25η Μαρτίου και στην Επανάσταση του 1821».

Η διάλεξη θα δοθεί ώρα 7.30 μ.μ. στο Αρκαδικό Σπίτι, 51 King Street, Ashbury και όλοι ευπρόσδεκτοι.

Τώρα ξέρουμε

Ατομα σαν εμένα, που δεν γνωρίζω καλά την πολιτική στην Ελλάδα, δεν μπορούσα

να καταλάβω γιατί ο Κυριάκος Μπσοτάκης κυρίως, αλλά και η Φώφη μας με τους αμαρτωλούς ομοϊδέατες της, απαιτούν σώνει και καλά αμέσως εκλογές, ενώ η κυβέρνηση έχει το συνταγματικό δικαίωμα να εξαντλήσει την τετραετία της.

Τώρα, βέβαια, γνωρίζω πολύ καλά γιατί ο Κυριάκος και η Φώφη μας φοβούνται τον Τσίπρα και θέλουν να φύγει το γρηγορότερο από την εξουσία, πριν τους βρει μεγάλο κακό.

Ο Κυριάκος και η Φώφη μας γνώριζαν τα σκάνδαλά τους πολύ πριν τα πληροφορηθούν ο Τσίπρας και ο ελληνικός λαός. Γνώριζαν πολύ καλά το γλέντι με τα φάρμακα και την Σίμενς, το ντερλίωμα με τους εξοπλισμούς και τα θαλασσοδάνεια. Ασφαλώς γνωρίζουν και τις συνέπειες της παρανομίας αν φτάσουν ποτέ στα δικαστήρια.

Ο Βαγγέλης Βενιζέλος προσπάθησε -με τον διαβόητο νόμο για την ευθύνη υπουργών- να σώσει τα παιδάκια τα καλά από την τιμωρία για οικονομικά εγκλήματα.

Όμως, όλοι γνωρίζουμε πως ο Θεός αγαπάει πιο πολύ τον νοικοκύρη...

Εθνικός ευεργέτης για τη Ν.Δ. ο Ιβάν Σαββίδης

Μπορεί η Ν.Δ. να βρίσκεται σήμερα στα χαρακώματα με τον Ιβάν Σαββίδη, η εισβολή του οποίου με πιστόλι στο γήπεδο της Τούμπας προκαλεί αποτροπιασμό, όμως είναι η ίδια που επί κυβέρνησης Αντώνη Σαμαρά του έδωσε γην και ύδωρ.

Το 2012, με πρόταση του τότε αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών, Χαράλαμπος Αθανασίου, του προσέφερε την ελληνική ιθαγένεια με την κατ' εξαίρεση διαδικασία της τιμητικής πολιτογράφησης, αναγορεύοντάς τον ούτε λίγο ούτε πολύ σε εθνικό ευεργέτη.

Τι να προσθέσω εγώ χωρίς να γίνω πολύ κακός; Εντάξει, ας πούμε, δεν ήξεραν το ποίον του Σαββίδη. Γιατί δεν ρωτούσαν πριν τον ανακηρύξουν εθνικό ευεργέτη;

Καλό!



Ακόμη ένα:

Μετά τη μάχη των Πλαταιών, όπου οι Σπαρτιάτες νίκησαν τους Πέρσες, ο στρατηγός Πausanias κάλεσε νικητές και νικημένους να δειπνήσουν μαζί, φέρνοντας ο καθένας τα φαγητά του.

Οι Σπαρτιάτες σε δέκα λεπτά τα είχαν ετοιμάσει όλα και τα είχαν βάλει στο τραπέζι. Ήταν ο μέλας ζωμός. Οι άλλοι αργούσαν κι έφτασαν φορτωμένοι με πλήθος φαγητά, που τ' άπλωσαν, επιδεικτικά στο τραπέζι.

Τα κοίταξε ο Pausanias και κουνώντας το κεφάλι του είπε: «...Και είχατε την αξίωση εσείς με κατάφορτα στομάχια να νικήσετε άνδρες, που δεν τους βάραινε παρά μόνο λίγο ζωμός.»